

3. Д-р И. Ф. Герасимов. „Случай переливания крови при профузном носовом кровотечении“. Больной Шлатонов, 42 лет, из с. Мальцево, Елабужского района, кузнец, был доставлен в б-цу в тяжелом состоянии, вследствие большой потери крови из носа. Консервативные методы лечения (адреналин, прижигание кислотами, пороскис водорола, хлористый кальций и др.) давали лишь временный эффект. После переливания крови в количестве 100 см³ (д-р Осиповский) кровотечение прекратилось.

В приемных выступили д-ра: Тер-Айрапетян, Осиповский и друг.

4. Д-р А. С. Каллистов. „Случай тяжелого ранения глаза“. У мальчика 15 лет, при стрельбе из самодельного пистолета, заряженного головками спичек, пистолет взорвался в руках; раненый упал, потерял сознание, наблюдалась рвота. На другой день доставлен в б-цу. Под общим наркозом произведена эвисцерация правого глаза, при операции обнаружен разрыв склеры в наружно-задней части, из разрыва извлечен кусочек дерева квадратной формы, заостренный на конце, длиною в 25 мм и толщиною по ребру в 6 мм. Зондированием установлено наличие другого инородного тела, прилежащего к наружной стенке орбиты в непосредственной близости к зритальному отверстию. Оно оказалось кусочком олова в форме цилиндра, с диаметром в 10,5 мм и длиною в 16 мм. Послеоперационное течение гладкое. Больной выписан через 8 суток.

В приемных высказались: д-ра Новиков и Герасимов.

Председатель филиала Осиповский.

Секретарь Герасимов.

Хроника.

121) *Новые медицинские вузы*. В текущем году в медицинские вузы РСФСР будет принято 16 тысяч новых слушателей—на 5400 человек больше, чем в прошлом году. Помимо существующих 36 медицинских институтов, готовящих кадры врачей, с нового учебного года открываются медицинские институты в Курске, Новосибирске, Сталинграде и 3-й медицинской институт в Ленинграде.

122) *Прием в медицинские институты*. Закончились приемные испытания в Ростовском медицинском институте. Из вступительным испытаниям было допущено 2,945 человек. Успешно выдержали испытания 1.183 человека, принято по числу вакансий—55 человек. 100 человек из числа выдержавших испытания направляются в Дагестанский медицинский институт, 100 человек—в Крымский медицинский институт и остальные—в другие высшие учебные заведения разных городов.

123) *Детские амбулатории*. Для лучшего медицинского обслуживания детей школьного и дошкольного возраста при поликлиниках Саратова организуются детские профилактические лечебные амбулатории. В детских амбулаториях будут принимать специалисты по всем болезням. Врачи детских отделений будут работать в тесном контакте со школьными врачами. Помимо школьных врачей, в новом учебном году саратовские школы будут обслуживаться школьными санитарными инспекторами. На обязанности инспекторов лежит проверка выполнения санитарно-гигиенического режима в школах.

124) *Изобретение д-ра Маркузе*. Врач Казанского научно-исследовательского института труда С. М. Маркуз сконструировал новый аппарат для автоматической записи пульса, дыхания и кровяного давления. Изготовление прибора с успешным освоением мастерская-точных приборов Казанского госуниверситета.

Аппарат доктора Маркузе имеет преимущества перед подобными приборами, в частности перед сфигмографом Жаке. Сфигмограф Жаке не может устанавливать пульс длительное время. Аппарат А. С. Маркузе позволяет автоматически записывать на обыкновенной бумаге, намотанной на катушку, пульс, дыхание и кровяное давление длительное время и у работающего субъекта. Для этого манжетка с воздухопроводом обтягивается вокруг ноги. Аппарат доктора Маркузе может быть установлен на некотором расстоянии. Большое преимущество дает и его легкий вес.

С. М. Маркузе демонстрировал свой аппарат на выставке международного конгресса физиологов. Председатель выставочной комиссии профессор Кекчеев дал ему следующую оценку:

Аппарат доктора С. М. Маркузе может получить важное значение для физиологии, в особенности для физиологии труда, так как позволяет вести непрерывную длительную регистрацию функций кровообращения и дыхания у работающего субъекта во время самой работы. Это дает прибору преимущество перед другими аппаратами для сфигмографии, по сравнению с которыми новый прибор имеет ряд оригинальных деталей. Прибор заслуживает широкого распространения".

Сейчас разрешается вопрос о переходе к серийной выработке аппарата доктора Маркузе в мастерской Казанского госуниверситета. От научных и лечебных заведений поступают заказы.

125) *Дифтерит в Германии.* В Германии существует с весны прошлого года эпидемия дифтерита. За 1934 год заболело 114 тыс. человек. За первые 7 месяцев текущего года зарегистрировано уже 70 тыс. случаев дифтерита.

126) *Смертность в Польше.* По данным статистического управления, за последний год смертность в Польше увеличилась на 18 проц. В первом квартале 1935 года умерло на 23 тыс. человек больше, чем в том же квартале прошлого года. Наиболее высокий процент смертности замечен в восточных и южных воеводствах Польши, т. е. в украинских и белорусских районах.

Заслуживают внимания данные о смертности новорожденных. В первом квартале 1934 года во всей Польше умерло 12,8 проц. всех новорожденных, в южных же, украинских, воеводствах этот процент достиг 17,2.

127) *Эпидемия детского паралича в США.* Ввиду эпидемии детского паралича в штатах Виргиния и Северная Каролина Рузельт отменил международный слет 30 тысяч бойскаутов, назначенный на 21 августа в Вашингтоне, хотя многие иностранные делегации бойскаутов уже находятся на пути в Вашингтон.

В последние несколько месяцев на территории радиусом в несколько сот километров от Вашингтона зарегистрировано свыше 900 случаев детского паралича.

128) В Токио продолжает распространяться сонячая болезнь. За 1 сентября зарегистрировано 51 заболевание. Общее число заболевших за последнее время достигло 631, из них 151 случай закончился смертью.

129) *Город самоубийств.* По количеству самоубийств столица Венгрии Будапешт занимает одно из первых мест в мире. В 1932 году в этом городе в среднем кончало с собой 6 человек ежедневно, в 1933 г.—9 человек, в 1934 г.—11, а в текущем году среднее число самоубийств выросло до 13 в день.

Недавно в течение одного дня в Будапеште кончили самоубийством 28 человек. Количество рождений в Венгрии по сравнению с давнейшим временем сократилось на две трети.

130) С января по август с. г. в Германии произошло 3.549 самоубийств.

131) *Кошмар стерилизации.* По официальным сведениям германского министерства внутренних дел, до сих пор были подвергнуты стерилизации 12 тысяч женщин. Несколько "безопасна" эта стерилизация, показывают сообщения профессора Кенигсбергского университета. Из 6.032 женщин, стерилизованных в 47 клиниках на севере Германии, 125 умерли во время или после операции.

Директор одной из клиник доктор Штарк рискует опубликовать на страницах „Мюнхенер медицинской газеты“ результаты нескольких сот таких операций.

Мы наблюдали поведение оперированных женщин—они метались по кроватям, искали впадали в буйство, срывали повязки и замазывали раны калом, плали и кричали. Распространенное последствие операции—тяжелые повреждения внутренних органов».

Проф. Берлинского университета Штукель должен признать, что „смертельные случаи нередки“, а руководитель университетской клиники в Бюргенбурге проф. Гауз пишет: Хирургическое отделение нашей клиники напоминает психиатрическую лечебницу—отчесшие люди шагают по палатам с решетчатыми окнами. Большинство больных беспокойно, кричит, отказывается есть, и их приходится искусственно кормить».

132) *Увольнение 74 профессоров в Германии.* Германское министерство просвещения лишило кафедры 74 ординарных профессоров в ряде германских вузов, в том числе в Берлинском, Бонском, Бреславльском, Гётtingенском и других университетах, а также в высшем техническом училище в Берлине и коммерческом институте.

Среди смешанных профессоров находятся известный историк профессор Онкен, против которого вели упорную кампанию Розенберг, профессор философии Норден, профессор медицины фон-Гиппель и ряд профессоров богословия.